



Алла Владимировна Овечкина

Алла Владимировна Овечкина родилась 20 января 1945 г. в Ленинграде в семье служащих. Отец, Владимир Федорович Гусев, был военным инженером. Мать, Валентина Григорьевна Гусева, работала участковым педиатром.

В 1968 г. Алла Владимировна окончила Ленинградский педиатрический медицинский институт. По распределению работала участковым врачом в 39-й детской поликлинике г. Ленинграда с 1968 по 1971 г. С 1971 по 1973 г. обучалась в клинической ординатуре Научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г. И. Турнера, после окончания которой осталась работать в институте.

Вся лечебная и научная деятельность А. В. Овечкиной тесно связана с институтом им. Г. И. Турнера. В 1982 г. она успешно защищила кандидатскую диссертацию по теме «Этапные коррекции сколиотической деформации позвоночника дистрактором (клинико-экспериментальное исследование)» и продолжает научно-клинические исследования по профилактике и консервативному лечению детей с патологией позвоночника. Алла Владимировна является автором более 140 научных работ, 3 методических рекомендаций, 2 пособий для врачей, имеет 3 авторских свидетельства на изобретения, внесла большой личный вклад в разработку алгоритма обследования и консервативного лечения сколиоза. Ее работы неоднократно переиздавались и пользуются большим спросом у врачей-ортопедов и родителей пациентов. Проводила диспансеризацию 2200 детям в экологически неблагоприятных районах (Карелия,

пос. Надвоицы), изучая влияние вредных выбросов алюминиевого производства на формирование костно-суставного аппарата детей. В течение 30 лет является куратором-консультантом школы-интерната для детей со скolioзом, где ежегодно консультирует 300 пациентов в возрасте от 7 до 16 лет. Алла Владимировна с 1994 г. владеет смежной специальностью — мануальной терапией и остеопатией, бережно применяет ее при лечении детей с ортопедической патологией.

С 1989 года А. В. Овечкина работает ученым секретарем научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г. И. Турнера.

А. В. Овечкина успешно сочетает научную, лечебную и педагогическую деятельность, способный организатор здравоохранения, составляет план научно-клинических исследований института по различным проблемам и координирует его выполнение, ежегодно редактирует около 100 научных публикаций сотрудников. Участвовала в подготовке и издании 11 сборников научных работ института. Под ее руководством количество разработанных сотрудниками института методических рекомендаций и пособий для врачей для практического здравоохранения значительно увеличилось. А. В. Овечкина много лет руководила подготовкой врачебных и педагогических кадров в ординатуре и аспирантуре, она читает лекции практическим врачам-ортопедам, врачам курсов повышения квалификации, участвует в организации и проведении ежегодных местных и российских научно-практических конференций. В течение

15 лет является ответственным секретарем российского национального конгресса «Человек и его здоровье».

Высокий профессионализм, чуткое, благожелательное и уважительное отношение к больным и сотрудникам заслуженно снискали А. В. Овечкиной авторитет и уважение российской медицинской общественности. Ею внесен весомый вклад в развитие здравоохранения. За добросовестную многолетнюю работу А. В. Овечкина награждена почетными грамотами администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга, полномочного представителя президента РФ в Северо-Западном Федеральном округе, Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, ФГБУ «НИДОИ им. Г. И. Турнера» Минздрава России; ей присвоено почетное звание «заслуженный врач Российской Федерации»; она также награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения»; медалями «В память 300-летия Санкт-Петербурга», «За заслуги»

I степени муниципального образования г. Пушкин, «За заслуги перед отечественным здравоохранением», избрана почетным доктором ФГБУ «НИДОИ им. Г. И. Турнера» Минздрава России.

Аллу Владимировну отличают преданность своей профессии, добросовестность, ответственность. Ее авторитет и трудолюбие вдохновляют сотрудников института на новые достижения. Алла Владимировна — яркая, разносторонняя личность, она хорошо знает живопись, литературу, музыку, увлекается флористикой, постоянно радует нас своими творческими работами. Всегда чуткая, внимательная и отзывчивая.

Поздравляем Аллу Владимировну с юбилеем и желаем крепкого здоровья, творческих успехов, долгих лет жизни, быть такой же красивой и жизнерадостной.

Коллектив ФГБУ «НИДОИ им. Г. И. Турнера» Минздрава России.

Редакция журнала «Ортопедия, травматология и восстановительная хирургия детского возраста»